



T14

2019.3.18 星期一
责编:许媛 美编:王莺燕 组版:郝莎莎

现代快报+

蓝天白云、绿水青山是人们对美丽中国最朴素的理解。随着“绿色”发展理念越来越成为全社会的共识，生态文明建设和环境保护为植树节赋予了更丰厚的时代内涵。种一棵树，即是种下一份对美好生活的期盼。“孟春之月，盛德在木”，在这万物生长的季节，提着锄头、拎着水桶，久居城市的人们抬头眺望远方——草木青青，白云悠悠，我们一起建设的家园，如此生机勃勃。

张韵 高艺/文 梁溪城管供图



大家分工合作植绿护绿



梁溪城管联合社区、物业植绿护绿



城管队员与社区工作人员一起种树

种一棵树，让大梁溪的未来绿意更浓

绿色梁溪将再添“城市绿肺”

3月11日上午8:30,梁溪区四套班子全体领导、区机关单位职工120余人来到南长街旁,参加“全民义务植树,建设美丽梁溪”植树活动。

植树点位于古运河小学旁,原为道路施工遗留下来的闲置地,偷倒垃圾严重,致使周围环境脏乱,对学校的整体品质产生了较为严重的影响。经过植树造林,该区域将成为道路绿化景观带,与古运河绿带相互呼应。

植树现场一片热火朝天的景象。参加活动的干部群众接连种下海棠、紫薇、桂花、香樟、银杏、乔灌木,各类苗木错落有致,各具特色。

新苗认养引领绿色新时尚

为进一步提高大家爱绿护绿的意识和文明素质,用自己的双手努力营造一个良好的生态环境,3月10日上午,梁溪区北大街城管中队队员和梨花社区居民家庭共同参加了植树活动。

一大早,队员们来到社区内的荒地上,和居民家庭分配好任务后,大家各自来到自己的任务区。扶正树苗、挥锹培土、堆起围堰、提桶浇水……在技术人员的指导下,大家配合默契,合力栽下一株株花木树苗。经过一个多小时的忙碌,一排排观赏苗木整整齐齐地矗立在荒地上,为初春的社区增添生机。随后,城管队员还带领小朋友们挂上认养牌,志愿者们纷纷在树木认养牌上签字,寄语树木健康成长。

现场种植苗木20000余株,学校掩映在一片绿色中,一个约5000平方米的道路绿化景观带已然出现,形成一幅水岸静谧的美好景象。

2019年,梁溪区下大力气打造“精品梁溪、绿色梁溪、品质梁溪”,不断提升人居环境品质,计划新增城镇绿地13万平方米,义务植树60000株,新建公共游园4个,其中北兴塘河湿地公园预计近10万平方米,区级游园品质提升17个,改造城市废弃地9处。全区16个街道无物业管理新村小区的绿化环境将进行再整治、再提升,计划修剪影响居民生活的大树30000棵,一系列惠及民生、居民期盼的环境问题将一一着手解决。

闲置的土地焕发生机



会龙游园改造后新貌

在上马墩街道,城管中队与街道、社区前期进行了摸底调查,对辖区内存在绿地缺失、车辆绿化带违停等现象的地点,进行针对性的植树补绿。特别是上马墩路塔影苑小区旁的绿化带,一直有车辆停放,造成绿地破损缺失。此次义务植树活动中,街道、社区和中队有20余人参与,大家在绿化养护工人的指导下,有的挖坑有的栽树填土有的铺设草坪,共栽种树木三十多棵、铺设草坪二十余平米,有效改善了上马墩辖区的面貌,提升了环境品质。

在广瑞路街道广瑞二村社区南片一处休闲健身场地上,部分居民经常在此停放共享单车,居民多次反映环境卫生差,要求加强管

理。为彻底解决群众的诉求,广瑞二村社居委和广瑞路城管中队组成联合志愿植树队,在该处种植桂花树、红叶石楠等树种二十多棵,小花园面貌焕然一新。有了花草树木的点缀,居民健身体闲娱乐时心情也格外美好。后期,由社区退休党员、广瑞路街道城管队员及社区志愿者组成的护绿队,将不断在周边加强巡查,对种下的这些树木进行维护管理。

在曹张新村,城管队员们和社区志愿者一起将小树苗种植在挖好的树坑内,小心翼翼地灌溉着每一棵树苗,将树苗一一扶正,像呵护婴儿一般期盼其生长壮大;在锡惠里社区,一块块草皮让荒地瞬间生机盎然。

有人擅自毁绿,城管已介入调查

近日,梁溪区综合行政执法大队接到投诉称,有人擅自砍伐小区树木。植树节前夕毁坏绿化,这实在令人匪夷所思。2月28日晚,在江海街道宁海里小区,某幢一楼业主利用锯刀,擅自砍伐小区内树木。在小区内散步的居民称,他们发现后立即对当事人进行劝阻并告知了小区物业,物业到达现场查看后,当事人停止了砍伐行为,但树木显然已经产生了严重损伤,当事人就用泥土和胶带将锯缝填满包裹。

3月1日下午3点,城管执法人员到达现场后发现,该户后门空地

上的两棵大树,高度约有12米,大树的树干在离地约2米的高度处均存在明显的锯缝,但由于被泥土填塞,无法看出深浅。江海中队负责人表示:“考虑到大树紧邻小区通道和停车位,居民来往频繁,大树一旦倾倒,极有可能造成意外事故,存在很大的安全隐患。我们立即和园林绿化养护部门联系,请求他们到现场确认树木的损伤情况,尽早排除隐患。”

随后,园林绿化养护队工作人员到达现场,经现场勘查确认,两棵大树品种均为广玉兰,其中一棵(高

约12米,胸径约1米)受损程度较大,需要移伐,另一棵则无大碍。城管队员立即配合园林绿化部门在现场设置警戒区域,保障树木移伐作业。经过约半小时的作业,树木移伐完毕,安全隐患得以消除。目前,中队队员通过走访小区居民和物业,已经确认砍伐当事人,并依照相关法律法规,对当事人擅自砍伐树木的行为进行立案调查。

在这美丽的春天里,城管部门以实际行动让原本荒凉的土地再次散发昂扬的生机,让“迟日江山丽,春风花草香”成为美丽梁溪的常态。